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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:300 Situationen i nordöstra Syrien/Rojava

Under den senaste tiden har dramatiska händelser utspelat sig i Syrien. Den 
terrorklassade gruppen Hayat Tahrir al-Sham (HTS) har utfört en blixtattack 
mot Damaskus och störtat Assadregimen efter 54 år av förtryck och förföljelse 
mot det syriska folket.

Trots detta pendlar det syriska folket mellan hopp och oro. HTS, som nu 
kontrollerar Damaskus, har deklarerat att de avser att upprätta en islamisk stat 
baserad på sharialagar, vilket skapat stor osäkerhet, särskilt bland religiösa och 
etniska minoriteter.

Samtidigt är den kurdiska staden Kobane belägrad av turkiska styrkor med stöd 
av jihadistgrupper. Det var i Kobane som det kurdiska självstyret och den USA-
ledda koalitionen under 2014–2015 framgångsrikt samarbetade för att besegra 
IS.

I dag är kurderna en av få västvänliga aktörer i Mellanöstern, men de hotas nu 
av Natos näst största medlemsarméer, nämligen Turkiet.

Den kurdiska administrationen i Rojava har varnat för en humanitär katastrof 
om konflikten eskalerar ytterligare. Man har också uttryckt oro för att man kan 
förlora kontrollen över al-Hol-lägret, där över 50 000 personer – inklusive 12 
000 IS-fångar – hålls.

Den svenska regeringens politik i denna konflikt har en viktig betydelse för 
både de humanitära och de geopolitiska konsekvenserna i Mellanöstern. Vi 
måste stå upp för demokrati, stabilitet och människors rättigheter i denna kris.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

1. Avser ministern och regeringen att agera genom Nato, EU, FN och i 
bilaterala kontakter med Turkiet för att förhindra en eskalering mellan 
nordöstra Syrien/Rojava och Turkiet?

2. Vilka konkreta åtgärder vidtar ministern och regeringen för att stödja 
Rojavaregionen på humanitär nivå?
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3. Hur arbetar ministern och regeringen för att stödja civilbefolkningen i 
Syrien och förhindra ytterligare lidande i regionen?

………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


